

# 一夜未眠“守闸人”

暴雨黄色预警升级为暴雨橙色预警”“拦河闸坝全部提闸塌坝运行”……于少伟紧紧盯着监控画面关注着白浪河实时水位，看到水位持续上涨，心也一直悬着。

26日下午至27日晚间，上游鸢都湖、白浪河水库先后泄洪，周边雨水持续排入白浪河，河里水位上涨迅速，最高时距离岸边不足半米。“白浪河的安全水平水位是25.5米，如果超过26米就得及时排水。”于少伟告诉记者，根据水位情况和上级指令，他通过电机抬高或降低闸门高度来控制泄洪流量大小。

这是一个不眠夜。25米，站在清波桥上，负责控制闸门水位的于少伟看到闸门顺利升起，实时水位维持在安全线以内，脸上终于有了笑意。

26日下午大雨来袭，市园林环卫服务中心防汛工作群里的指令一条接着一条：

□潍坊日报社全媒体记者 周晓晴

8月27日清晨6时许，一夜降雨过后，白浪河水位上涨，随着水库开闸放水，滚滚洪流穿越一座座桥梁、堤坝、闸门，自南向北涌向渤海。

这是一个不眠夜。25米，站在清波桥上，负责控制闸门水位的于少伟看到闸门顺利升起，实时水位维持在安全线以内，脸上终于有了笑意。

26日下午大雨来袭，市园林环卫服务中心防汛工作群里的指令一条接着一条：



△潍坊市公安局交警支队峡山大队交警清理路面上被刮倒的树枝。潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 杨群 摄



△8月26日16时，青州市应急局组织青州市应急先锋特勤大队、青州市阳光应急救援大队10名队员开展巡查工作。潍坊日报社全媒体记者 李洪明 通讯员 蔡向鹏 摄

## 汛情如令 责任如山

8月26日至27日，我市出现降雨天气。降雨过后，我市各级各部门迅速行动，强化措施，第一时间开展恢复清理，全力以赴做好清淤排障、垃圾清理、隐患排查等工作，迅速恢复正常群众生产生活秩序。



△8月27日，潍城区关街道曹家巷社区工作人员对积水区域路段进行抽排水。潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄



△8月27日，市城管部门组织人员、车辆对辖区道路、公园、景区开展雨后清理工作。潍坊日报社全媒体记者 周晓晴 摄



△寿光市化龙镇对村内老旧房屋、道路积水及电路安全进行查看。潍坊日报社全媒体记者 于菲 摄

## 潍城：赏陶瓷文化 品陶韵风采

理刘涛介绍说。

金声玉色、玛瑙为釉，每一件瓷器都蕴藏着它独特的文化底蕴。在参观过程中，同学们无不被许多精湛的技艺所折服。在展厅中央，以龙元素为主题的吉祥物作品“鱼越龙门”“龙飞凤舞”格外醒目。“今年我们推出了龙年国潮系列作品，将陶艺和龙元素组合，打造成一张靓丽的文化名片。”公司经理卢明说。

此外，展厅内还陈列着《珊瑚书香》《五虎上将》《丝绸之路》等名师主题陶艺作品，并设有历史陶器展区。据了解，许多陶瓷艺术品对温度都有着严格的要求，在定型后需要经过反复低温、高温烧制，再经过上色

等多个步骤才能呈现出自然、细腻、古朴、无瑕的成色。“让我印象最深刻的是哥窑，金丝铁线、釉层冰裂，即便是残缺也可以在祖辈的智慧下变成一件艺术品，传递出古朴深沉的美感。”参观学生刘子墨说。

“中国的瓷器一直享誉海内外，潍城的姚庄龙山文化遗址曾出土罐、瓮、杯、豆、尊等陶器。其中，蛋壳黑陶杯一经出土，就以超级的薄和纯粹的黑震惊了考古界。我想让家乡的更多人尤其是青少年了解陶瓷技艺，传承陶艺文化。”刘涛说。

为不断提升公司的发展实力，公司加大与鲁东大学、河北美术学院等高校合作力度，进一步拓宽优秀人才培育路径。每年

定期组织外出培训，不断加强与景德镇以及周边城市的陶艺交流，改变传统家庭作坊、工厂生产的发展模式，通过产品设计、艺术创作等方式，实现定制化生产。

素有“东亚文化之都”的潍坊有着悠久的非遗文化历史，手工业和江北知名茶叶集散地——中华茶博城的繁荣，为陶瓷艺术的发展奠定了坚实根基。作为潍城区大学生创业引入项目，山东陶课文化艺术有限公司的加入不仅擦亮了潍城陶艺文化名片，更是形成了集陶艺、书画、古印、风筝等于一体的非遗文化传承、发展、创新体系，让潍城成为非遗工匠的集合地，进一步丰富了文化资源业态，领跑文化产业的发展。

## “两企三新”领域“两优一先”风采

## 殷爱军：匠心科研锻造高精尖装备

1991年8月，殷爱军从山东工业大学内燃机专业毕业后进入潍柴成为一名技术员，这也成为他之后32年深耕燃油、燃气、新能源发动机组研发的起点。

随着对行业了解的不断深入，殷爱军发现，噪声控制、燃气消耗、制热蓄冷、微电网整体控制系统等技术不同程度受限。

怎么办？一个一个攻关！

发电机组“嗓门大”，殷爱军带领研发团队刻苦钻研，将噪音降低到65分贝以下，一举将国内机组降噪技术拉到与国外顶尖企业同一水平，还大大降低了成本；有的农村地区供电“饥一阵、饱一阵”，殷爱军又把目光投向生物质发电与新能源组网技术的研究，不仅提高了生物质能利用率，还让农村、乡镇和农业产业园区供电可靠性大幅提升，让乡村振兴之路

“电力十足”。此后，殷爱军陆续主持、参与了煤层气发电机组、高原专用燃气发电机组、生物质微电网、分布式能源中心等项目的研发。陆续推出多个具有独立自主知识产权的产品，其中新型环保节能燃气发电机组、新型环保节能船用发电机组、新型环保静音发电机组、新型环保燃气低噪音发电机组通过了省级科技成果鉴定。

作为企业的领航者，殷爱军军事思想在前、冲在前。他深知，作为一名共产党员和企业家，更应承担起社会责任，回馈社会。他带头向革命老区沂蒙山区捐款，用知识的力量点亮贫困学子的希望之灯；在寿光、青州等地遭遇洪水的紧要关头，组织企业捐赠发电机组及救灾物资；在山东省工业技师学院、安丘市职业中专等多所

学校设立教育基金……殷爱军的善举不仅彰显了企业家的社会责任，更展现了一名共产党员的责任担当。

引育人才，甘当伯乐造就“冲锋铁军”。殷爱军加大人才引进力度，积极走出去，先后与清华大学、山东大学、天津大学等国内外知名科研院所和企业展开技术合作。2018年，由山东大学研发的燃气发电机组数控技术“嫁入”赛马力，使得燃气发电机组的热效率提升38%以上，成为行业发展趋势新标杆。2019年，赛马力更是凭借新型环保超静音发电机组，被认定为第一批国家专精特新“小巨人”企业。在殷爱军的主导下，企业成立了7个产品技术实验室，每个实验室主任都是学历高、创新意识强、经验多的技术人员，个个都能独当一面。

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

“我们秉承‘科技创新、精益求精’的理念，在产品方面充分发挥赛马力创新能力，在管理方面把事做精、做细，做出精品、做出品牌，持续引领行业发展新未来。”8月26日，山东赛马力发电设备有限公司董事长殷爱军在接受记者采访时说。

殷爱军所研究的领域主要为新能源发电技术、储能等，他本人入选“国家级重点人才工程”，先后获得“山东省优秀科技工作者”“潍坊市人才伯乐奖”“潍坊市民营企业家”“挂帅出征”“百强榜新星企业家”等荣誉称号，带领企业获批国家专精特新“小巨人”、国家工人先锋号、山东省瞪羚企业、山东省制造业单项冠军企业等。

## 权威发布

### 我市深入实施奖励政策 激发标准创新活力

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐 见习记者 李淑蒙）8月27日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍《潍坊市标准创新应用奖励办法》有关情况。

为进一步激发企业主体标准创新活力，今年，市市场监管局组织开展了《办法》修订工作。据了解，潍坊市标准创新应用奖励分为标准创新项目奖励和标准应用项目奖励两类，每年评审审定一次。标准创新项目分设一等、二等、三等奖；标准应用项目不分等级。奖励政策自2016年实施以来，全市奖励标准创新项目91项，标准应用项目65项，落实市级财政资金1725万元，项目涵盖机械、化工、建材、环保、纺织服装、农业以及社会治理等多个行业领域。

奖励政策的实施引导，激发了全社会标准创新应用的动力和活力，加快了全市标准化战略实施进程，促进了标准化与工业、农业、服务业等经济社会各领域的融合发展，标准化覆盖领域持续拓宽，企业参与度逐年增长，标准创新工作成果递增趋势显著。

### 潍坊港航经济逆势上扬

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐 见习记者 李淑蒙）8月27日，市政府新闻办召开新闻发布会，介绍潍坊港航一体化高质量发展情况。

为深入推进“三区互融”和海洋经济高质量发展，年初，我市发布了《潍坊港航一体化高质量融合发展行动方案》。记者从发布会上了解到，港航一体化建设，包括一体化交通组织、一体化船舶核查、一体化通关服务、一体化应急处置、一体化信息共享五大行动，聚焦实施船舶全程动态跟踪、优化船舶进出航道规则、实施锚地预约指泊制度等30项工作任务，分别从海事、港口、引航等多个职能部门和企业入手，全面梳理制

约港口高质量发展的瓶颈难题，不断优化体制机制、细化服务举措、量化考核指标，在各自领域形成工作合力，全力推动潍坊港航一体化高质量发展。

目前，《潍坊港航一体化高质量融合发展行动方案》确定的58项具体任务已完成过半。港口通航效率、安全生产效率、资源运行效率和信息化建设水平持续提升，口岸营商环境进一步优化。1至7月份，潍坊港进出港船舶9153艘次，同比增长11.8%，货物到达发送量2557万吨，同比增长3%，在目前航运经济持续低迷的国际大环境下，潍坊港航经济实现了逆势上扬，潍坊港整合运营以来首次实现扭亏为盈。

### 市第十四届全民健身运动会游泳比赛举行

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 付东升）8月24日至26日，潍坊市第十四届全民健身运动会游泳比赛暨“迪卡侬杯”潍坊市第九届少儿游泳大赛在竟渡体育恒大运动中心游泳馆举行，本次比赛吸引了全市19个俱乐部的367名游泳爱好者参与。

本次比赛由中共潍坊市委宣传部、中共潍坊市委市直机关工作委员会、潍坊市体育局、潍坊市体育总会等单位主办。比赛设有蛙泳、自由泳、仰泳、蝶泳、蛙泳腿、自由泳腿等男女共计38个项目。

### 2024年凤溪地万物集夜市 总营业额达4200万元

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 郭超）8月25日晚，2024年第三届凤溪地万物集夜市暨潍坊夏季黄河大集落下帷幕。本届凤溪地万物集夜市得到了市民的认可与肯定，取得了良好的社会效益。夜市总客流量达170万人次，全媒体点击量超过4000万次，总营业额达4200万元，带动了市区多个夜市、音乐节等活动，对宣传潍坊起到了积极作用。

据悉，本届凤溪地万物集夜市共设置特色美食、非遗手造、百货潮玩、萌宠绿植等摊位230个，提供创业就业岗位600余个，创新打造

## 走基层增四力

### 韭花飘香 美食登场



□潍坊日报社全媒体记者 孙希明 文/图

日前，寿光市文家街道西蔡家营村“点翠园”韭菜基地内，一棵棵韭菜的顶部冒出雪白的韭花，散发着芬芳，韭花酱这个传统美食也即将登场。

“采韭花是个细活，要手采，不能用机器。”8月25日，基地工作人员范秀英告诉记者，每年从秋天开始，他们不但卖青韭菜，还采集韭花（如图），交给合作企业代加工，包装好后发往各地市场。

据介绍，工作人员将韭花采摘洗净后研磨，加盐腌制，放入缸内存放一夜去除辣味后立即封装，可以最大程度保留韭花酱的原汁原味。